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Τα φυτοφάγα ζώα οδηγούνται σε νανισμό
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Τι μας επιφυλλάσει η κλιματική αλλαγή

Ερευνητές σε επιστημονικό συνέδριο στις ΗΠΑ, αναφέρθηκαν στις επιπτώσεις που 
μπορεί να υπάρξουν από τις κλιματικές αλλαγές στην πανίδα βασιζόμενοι σε 
φαινόμενα που έχουν κάνει την εμφάνιση τους στο ζωικό βασίλειο όταν στο 
μακρινό παρελθόν ο πλανήτης βίωνε παρόμοιες περιβαλλοντικές συνθήκες. 
Συρρίκνωση του μεγέθους των θηλαστικών και γιγάντωση άλλων ζώων είναι 
πιθανό ενδεχόμενο.

Σύμφωνα με ερευνητές του Πανεπιστημίου του Μίσιγκαν πριν από 55-53 εκ. έτη η 
Γη βίωσε δύο φορές απότομη αύξηση της θερμοκρασίας, φαινόμενο που είχε 
διάρκεια μερικών χιλιάδων ετών κάθε φορά. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα να 
συρρικνωθούν και μάλιστα σημαντικά διάφορα είδη όπως πίθηκοι, άλογα και 
ελάφια. Σύμφωνα με τους ερευνητές τα άλογα έφτασαν κάποια στιγμή να έχουν 
μέγεθος παρόμοιο με εκείνο της γάτας!

Οι ειδικοί πιθανολογούν ότι σε περιόδους γενικευμένης ανόδου της θερμοκρασίας, 
τα φυτά μεγαλώνουν μεν πιο γρήγορα, όμως είναι λιγότερο θρεπτικά από ό,τι υπό 
κανονικές συνθήκες θερμοκρασίας, με αποτέλεσμα τα φυτοφάγα ζώα να 
οδηγούνται σιγά-σιγά σε νανισμό, προκειμένου να περιορίσουν τις ανάγκες του 
οργανισμού τους για τροφή.

Από την άλλη πλευρά παλαιοντολόγοι του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας της 
Φλόριδας υποστηρίζουν ότι οι αυξημένες θερμοκρασίες ευνοούν όχι απλά την 
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αύξηση του μεγέθους διαφόρων ειδών αλλά τη γιγάντωση τους. Ως παραδείγματα 
αναφέρουν γιγάντιες θαλάσσιες χελώνες, απολιθώματα των οποίων έχουν 
ανακαλύψει οι ίδιοι, αλλά και την επιστροφή του τιτανοβόα.

Πρόκειται για ένα πραγματικά τρομακτικό ον, ένα φίδι που ζούσε πριν πριν από 
περίπου 60 εκατομμύρια έτη, είχε μήκος 15 μέτρα και ζύγιζε περίπου 1,2 τόνους. 
Το στόμα του τιτανοβόα σε πλήρη έκταση ήταν μεγαλύτερο από το άνοιγμα των 
χεριών ενός ανθρώπου! Απολιθώματα του τιτανοβόα ανακαλύφθηκαν πριν από δύο 
χρόνια σε ένα ορυχείο στην περιοχή Κερεχόν στην Κολομβία από τους 
παλαιοντολόγους του Μουσείου Φυσικής Ιστορίας της Φλόριδας.

 

Πηγή: ikypros.com

http://www.ikypros.com/easyconsole.cfm/id/81558

